





преподаватели и специалисты обеих стран смогут обмениваться результатами научно-исследовательской работы и опытом реализации образовательной программы по системе 3+3.

В разрезе международной деятельности ВГУ имени П.М. Машерова развитие партнерских отношений с учреждениями образования Китайской Народной Республики в полной мере носит стратегический характер.

## **ИТОГОВОЕ ОНЛАЙН-СОБЕСЕДОВАНИЕ КАК ФОРМА ВХОДНОГО КОНТРОЛЯ В СИСТЕМЕ ОБУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН ПО СИСТЕМЕ «3+3»**

**Н.В. Минина, И.Я. Кураш**

*ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь*

В Витебском государственном университете имени П. М. Машерова с 2009 года в рамках договора с Хух-Хотоским профессиональным институтом ведется подготовка студентов по системе «3+3». Созданы интегрированные планы подготовки для студентов педагогического и художественно-графического факультетов. Эти планы предполагают:

- трёхлетнее обучение в Китае с обязательным изучением русского языка;
- продолжение обучения на третьем-четвёртом курсах в ВГУ имени П. М. Машерова и получение диплома о высшем образовании;
- обучение на второй ступени (в магистратуре) и получение диплома магистра.

Для более эффективного изучения русского языка, который будет языком обучения и общения в Беларуси, в Китае работают преподаватели ВГУ имени П. М. Машерова, применяются учебные программы, прошедшие согласование в обоих учебных заведениях. В работе коллег из Хух-Хотоского института используются учебные пособия, подготовленные преподавателями кафедры русского языка как иностранного ВГУ имени П. М. Машерова. Общение с носителями языка как в рамках учебных занятий, так и во внеучебное время приносит несомненную пользу и студентам, и китайским коллегам. Преподаватели ВГУ, работающие в Китае по обмену, в свою очередь, получают возможность освоить китайский разговорный язык и китайскую лингвистическую терминологию. Эти знания будут полезны в работе с китайскими студентами в начальный период их проживания и обучения в Беларуси.